

# 中国石化报

CHINA PETROCHEMICAL NEWS



2024年1月23日

星期二 第7392期 (今日4版)

中国石油化工集团有限公司主管主办

互联网址:www.sinoppecnews.com  
官方微博:www.weibo.com/shxww  
微信公众号:SinopecNews\_Official  
国内统一连续出版物号:CN11-0141 邮发代号:1-136



## 中国石化全力保障云南昭通山体滑坡救援

本报讯 1月22日6时许,云南昭通市镇雄县塘房镇凉水村发生山体滑坡,造成18户房屋被掩埋、47人失联。云南石油迅速启动应急预案,在昭通镇雄县7座加油站开通绿色通道,24小时保障应急救援车辆随到随加,并为救援人员提供热水、泡面等便民服务。

灾情发生后,昭通石油立即启动应急预案,对镇雄县辖区7座加油站进行全面排查,全力保障应急救援。积极与当地政府及救援指挥中心取得联系,全力提供救援所需。立即成立12人的救援服务队,统筹做好油罐车调度,增派油罐车随时为灾区提供救援用油。在

救灾沿途的南大街等7座加油站开辟24小时加油绿色通道,安排专人值守,设置专用加油机,增派人手,确保消防车、特警车、救护车等救援车辆及时加油、快速通过。紧急调配面包、方便面、矿泉水、口罩、便民油桶等物资,在加油站提供热水、休息等服务,全力做好后勤保障。

下一步,云南石油将按照政府部门统筹部署,投入救灾和恢复重建工作中,积极配合相关部门,全力以赴做好油品、生活物资保供,切实履行央企社会责任。

(代泽万 骆冬梅)

## 学重要指示 开发展新局 学习贯彻习近平总书记视察九江石化重要指示精神

集团公司召开2024年审计工作会议,马永生强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大、二十届二中全会和二十届中央审计委员会第一次会议精神,认真贯彻落实中央经济工作会议和全国审计工作会议精神

## 以高质量审计为公司高质量发展保驾护航

本报讯 记者徐徐 实习记者王钰杰报道:1月22日,集团公司召开审计工作会议,总结2023年审计工作,部署2024年审计任务。集团公司董事长、党组书记马永生强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大、二十届二中全会和二十届中央审计委员会第一次会议精神,持续对标对表习近平总书记视察胜利油田、九江石化重要指示精神,认真贯彻落实中央经济工作会议和全国审计工作会议精神,不断提高审计监督整体效能,奋力开创审计工作新局面。

以高质量审计为公司高质量发展保驾护航,为打造具有强大战略支撑力、强大民生保障力、强大精神感召力的中国石化作出新的更大贡献。

集团公司党组成员、总会计师张少峰主持会议并宣读表彰决定。审计署企业审计二局有关负责人出席会议。

马永生指出,公司审计机构自1984年成立以来,紧紧围绕中心,主动服务大局,在促进党中央政令畅通、推动公司改革发展、保障依法合规经营、推进党风廉政建设等方面发挥了不可替代的作用。过去一年,

司审计系统立足经济监督定位,聚焦主责主业,坚持应审尽审、凡审必严、严肃问责,党的领导更加有力,审计监督的独特作用更加彰显,问题整改和成果运用更加深入,审计队伍能力素质更加过硬,各方面工作取得积极成效,得到审计署、国务院国资委等部门高度肯定,在多项考核排名、评先表彰中均走在央企“第一方阵”前列。

马永生要求,要奋力推动审计工作高质量发展。聚焦重大决策部署、提升经营质效、风险防范化解、依法合规经营开展审计,聚焦责任落实深

化审计整改,积极构建审计工作新格局,以高质量审计监督服务保障公司高质量发展。要加强对审计工作的全面领导。各单位党委要切实扛起政治责任,加强对审计工作的领导,加强审计队伍建设;各部门、各单位要正确理解监督、主动欢迎监督、自觉接受监督,主动配合审计工作,着力把审计成果转化成公司治理效能;审计系统要以审计精神立身,以创新规范立业,以自身建设立信,强化政治引领,提升专业能力,发扬斗争精神,严守纪律规矩,更加有力地扛好肩负的职责使命。

张少峰要求,要认真组织传达学习,学深悟透落实好会议精神;坚持守正创新,在公司高质量发展中发挥好审计独特作用;坚持系统思维,统筹谋划高质量完成全年审计任务,以高质量审计为公司高质量发展保驾护航。

会议表彰20家审计工作先进单位、50个审计工作先进集体和150名审计工作先进个人。

总师级领导,总部各部门、事业部主要负责人等在主会场参会,各单位分管和协管审计工作的负责人等在分会场参会。

## 扎实开展百日安全无事故行动

### “点对点”巡检施工作业区

本报记者 田元武

“大家看好了,使用磨光机前,一定要戴好防护眼镜,劳保服的扣子要系好,更换砂轮片时要先切断电源……”1月17日8时,杜保磊手持磨光机,与将要开展管道打磨作业的施工人员进行手持电动工具安全交底。作为十建公司天津南港乙烯项目部安全总监,人员安全、工程安全是杜保磊每天的头等大事。

当前,天津南港乙烯项目30万吨/年ABS装置项目土建、地下管网等正在施工,为确保安全,杜保磊带领项目部11名安全员采取“人盯人”的方式,对每个施工作业区进行“点对点”巡检。“只要有施工作业,我们就必须盯紧,施工人员不能脱离我们安全员的视野。”杜保磊嘱咐大家。

为提高施工员工的安全防

护能力,项目部制定了冬季施工安全应急演练方案,组织施工人员开展起重吊装、高处作业、临时用电、火灾消防等13个专业安全应急演练,持续绷紧“安全弦”。

“ABS装置地下管网工程将进行起重作业,需要立即对管道吊装施工方案进行安全验收。”巡检路上,杜保磊听到对讲机里说明的情况,迅速赶往ABS装置施工区域。到达现场后,他带领安全员反复确认管道吊装施工作业条件,直到方案万无一失,才下达吊装作业指令。

“瞧,6段管道顺利安全就位了。”项目部起重班长许延兵看到地下管网工程安全推进,高兴地对杜保磊说。

“责任压紧压实了,心里才踏实呀。”在ABS装置区域完成管道安装任务后,杜保磊又奔向下一个施工作业点。



### 加快管线建设 保障稳产增产

今年以来,西北油田加快自顺北油田天然气处理厂至4号条带注气主干管线建设,利用处理合格的天然气为主力开发区块注气补能,从而减缓自然递减、保持稳产增产。该管线直径323毫米,总长53公里,目前多区段同步实施焊接和铺设工作,预计于3月中旬完成全线建设。图为1月15日施工人员进行管线铺设作业。

李学仁 摄

## 导读

(详见3版)

### 如何做好直接作业环节风险管控?

## 如何做好直接作业环节风险管控?

第二批主题教育开展以来,浙江石油各下属单位深入开展调查研究,集中整治突出问题,将主题教育成果转化成高质量发展实绩实效。

## 破解发展难题 推动油品量效双增

学思想 强党性 重实践 建新功  
深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育

本报讯 记者舒志国 通讯员戴菲妮 练金燕报道:第二批主题教育开展以来,浙江石油各下属单位聚焦中心工作,锚定全年目标任务,深入开展调查研究,集中整治突出问题,将主题教育成果转化成高质量发展实绩实效,2023年成品油销量比上年增长7.1%,报表利润居销售企业第一。

用好“四下基层”传家宝。浙江石油各下属单位认真落实“四下基层”工作机制,围绕制约企业高质量发展的突出突出问题、群众急难愁盼的问题,先后成立60个调研组深入基层,进库站、进班组、进现场,共计访谈员工2369人次,实地蹲点调研1577次。杭州石油成立4个调研小组,结合“百日攻坚创效”专项行动和基层

反映的难点重点问题,调研油库、加油站、工地199次,访谈员工、客户、合作伙伴等328人。宁波石油开展成品油市场潜力及竞争格局调研、直分销市场地毯式调研等专项调研,落实现场办公机制,全年实地走访集中管理客户、调研终端客户累计1000余次,访谈干部员工80余人次。金华石油对当地充电桩项目进行调研摸排,加快充电桩布局,全力推动转型发展。衢州石油采取夜问住库调研、夜访加油站调研等“夜间工作法”,听民意、话改革、促发展,与员工群众座谈及谈心谈话71人次。

做好检视整改提实效。浙江石油各下属单位聚焦打造一流综合能源服务商,建立问题建议清单明细,实时优化整改措

施、总结整改成效,实行动态销项管理,并建立每周通报机制,以钉钉子精神推动条条整改、件件落实,确保检视整改“整”到点子上、“改”到关键处。台州石油以监督小组平台为抓手,聚焦重点难点工作主动“答题”,协同推进7个专项监督项目,联动推进审计问题问责、整改,共开具监督建议书5份,修订1项制度,推动主题教育走深走实。温州石油建立问题清单,扎实推进台账式管理、项目化推进,动态化清零等3项机制,切实把“问题清单”变为提质增效“靶向清单”,整改率100%。绍兴石油建立“领导班子牵头、科室具体负责、严格销号管理、公司纪委监督”的整改工作运行机制,以动态管理、滚动销号的方式进行整改,切实做到真改实改。第二批主题教育期间,浙江石油各下属单位推动问题整改312个,地市分公司专项整治11个,整改销项率达100%。

精准破解难题促发展。找准病灶,才

能对症下药。针对拓市增效方面的问题,浙江石油各下属单位深入分析存在的问题短板及其根源,纷纷拿出破解难题的实招硬招。湖州石油成立柴油抢量、汽油拓市和纯卡提升三个攻坚小组开展全面调研,根据不同的市场形势,制定精准有力的汽柴油竞争策略,成功扭转生产经营被动局面。宁波石油聚焦拓宽捷服务新赛道,组织11次专题研讨明势谋事,48次专题调研解题破题,以“头雁攻坚”行动为抓手,全力攻坚创效,易捷国际销售额持续位列浙江石油首位。嘉兴石油坚持从解决“一个问题”向破解“一类难题”延伸,重点将制约新能源发展的问题纳入整治清单,搭建“党建链串联产业链”机制,成功取得平湖滨海大道加氢站氢气批发资质,为周边加氢站累计供氢超300吨。丽水石油认真分析市场形势,开展全员联动走访营销,推动已有直分销客户转化为零售客户,推动流失客户有效回流。

谢江宋峰

“今年冬天来旅游赏雪的人格外多。”1月19日中午,湖北利川谋道镇的一家餐馆老板伍先生,看着一辆辆私家车驶入停车场,脸上乐开了花。

每年冬天,都会有成千上万的人来到利川赏雪,当地依托丰富的旅游资源,大力发展配套产业。在谋道镇,许多人都像伍先生一样开起了餐馆,吃上了“旅游饭”。这些餐馆老板用过煤球、用过电、烧过液化气,但最后还是觉得“江汉油田红星地区供应的天然气最方便快捷”。

伍老板一边招呼客人,一边安排后厨开工。只见厨师轻轻一按炉灶打火器,蓝色的火苗就“呼”地一

蹿得老高,制作的散养土鸡火锅等当地特色菜香气诱人。

“每年冬季,利川地区天然气用量都会激增。”江汉油田采气一厂红星地区相关负责人说。入冬后,他们会通过电话、会议等形式与客户保持密切沟通联系,掌握天然气需求情况,按照客户需求采取应对措施。

伍老板曾担心天然气供应不足影响生意,但这些年下来,这样的事一次都没发生。这得益于江汉油田采气一厂紧盯居民用气情况,细化、完善、落实红星地区冬季保供工作方案,提高气井配产,加强管线巡检,确保安全足量供气。目前,红星地区日产气量最高达58万立方米,可满足70多万户家庭用气需求。

## 天然气冬季保供进行时

### 红星天然气煮热“旅游饭”

●责任编辑:李晓君 ●电话:010-59963297 ●审校:周欣 ●版式设计:冯丹